

编者按 “天下之本在家”，家庭和睦则社会安定。尊老爱幼、妻贤夫安，母慈子孝、兄友弟恭，耕读传家、勤俭持家，知书达礼、遵纪守法，家和万事兴等中华民族传统家庭美德，是家庭文明建设的宝贵精神财富。微处见真情，小家也有大爱——

看了这对夫妻就明白啥是“执子之手，与子偕老”了 62岁老人悉心伺候卧床老伴儿13年 他说，为照顾她，自己从来不敢生病；她说，没有他，我早活不成了

有人说：夫妻本是同林鸟，大难来时各自飞。但也有夫妻用朴素的行动，演绎着“执子之手，与子偕老”的深情。二七区人和路街道王胡砦社区的胡中奇夫妇，就是如此——

老伴儿患病31年，卧床13年，老胡一直悉心照顾，他说自己不敢生病，出门也不敢超过一个小时。妻子贾琴妞则说：“没有俺家掌柜的，我早活不成了。”

记者 范光华 文/图



蜜蜂张执法中队 “拉家常”拆违建

2月20日，蜜蜂张办事处社区网格员巡查发现辖区北工房后街1号楼有居民违章加盖砖混外封。蜜蜂张执法中队第一时间赶到现场，执法中队副中队长张毅通过“拉家常”的方式做该住户的思想工作，既对当事人表明政府对违法建设拆除的“决心”，也耐心细致地讲解相关的法律法规，倾听当事人的现实需求，积极帮助他们解决眼前的实际问题，最终当事人同意拆除违法建设。

记者 景静 通讯员 刘武军 崔宇正

牵挂 不在我的视线，却在我的心间

2月16日，正在王胡砦社区办公室和记者聊天时，62岁的胡中奇接了个电话，便不停地低头看表，焦急地望着窗外。原来是贾琴妞打来的。“我出来半个多小时了，她这会儿该上厕所了。”约定好去他家里探望后，胡中奇

便急匆匆赶回家。

家里虽然只有老两口住，但窗明几净，没有半点异味。“要不是俺家掌柜的，我早就难活了！”方便过之后，61岁的贾琴妞又被抱回客厅沙发上，找个舒服的姿势半躺着。

无悔

为你付出的，再多也值得

由于长期吃药，贾琴妞嘴里干燥，需要不停喝水，不停上厕所。贾琴妞说，每天差不多要上13趟厕所。13年，4745天，胡中奇就这么抱着她，不停出入洗手间。“我只能用一边胳膊使劲，时间长了，左肩膀得了肩周炎，前一段腰也开始疼了。”但胡中奇不敢生病。贾琴妞心疼丈夫，不止一次说：“你把我扔到路边别管了，我不能这样连累你一辈子。”每次听到这样的话，胡中奇只是笑笑，该干啥干啥。

怕妻子无聊，天气好时，老胡用轮椅推她去公园晒太阳、听戏。由于贾琴妞腿不会打弯儿，坐车不方便，老胡就推着她走路，经常来回走三四个小时。“都知道他对我好，娘家人把他看得很高，十里八乡都夸他。”说起丈夫的好口碑，贾琴妞笑了。

结缘 牵了你的手，今生一起走

年轻时，胡中奇夫妻是面朝黄土背朝天的农民，家里有3亩多地。贾琴妞聪明能干，种地种菜、料理家务，是生产队远近闻名的行家里手。

天有不测风云。1986年，30岁的贾琴妞患上了类风湿，全身骨头变形，关节肿大，行动不便。但她很要强，一边吃药看病，一边拖着病腿去田里干

活。“去大棚里种菜拾掇菜，光墩儿就坐坏了一二十个。”贾琴妞说。

一晃18年过去了，2004年，贾琴妞病情加重，彻底卧床。“头不能歪，腿伸不直，手指头全部变形，连吃饭都不会，别说走路了，干啥都得指望他。”贾琴妞说，从那时起，老胡就成了她的手和脚，已经伺候了自己13年。

赠足球 炫球技

乔治·维阿空降春晖小学

“黑珍珠”还把对足球的理解和热爱传递给了孩子们

2月19日上午，春晖小学校园里热闹非凡，欢呼声、雀跃声、呐喊声此起彼伏。伴随着那首经典的《米兰米兰》和大屏幕上精彩的进球回放，引得行人翘首观看。来自利比里亚的国际足坛著名球星，有“黑珍珠”之称的乔治·维阿空降春晖小学，和学校的师生一起，展开了一场别开生面的足球“嘉年华”。

乔治·维阿曾在摩纳哥、巴黎圣日耳曼、AC米兰、切尔西等俱乐部效力，曾获得1995年世界足球先生、欧洲足球先生和两次非洲足球先生，被誉为非洲球员的典范。退役后致力于推动青少年足球的发展，并为利比里亚的和平与稳定做出了突出贡献。此次来到春晖小学，除了为学校的贫困孩子捐赠足球，展示精彩的球技外，他还把自己对于足球的理解和热爱传递给了每个孩子。

记者 景静 通讯员 刘昆宇 文/图



嵩山路街道 搭建文化惠民新舞台

为充分发挥街道综合文化活动中心的服务功能，嵩山路街道广泛发动，多方动员，通过开展读书月、红色颂歌、文明礼仪进万家等系列主题活动，搭建文化惠民新舞台。

在“瑞泽经典 品味书香”这一主题引导下，街道开展了为期一个月的读书学习活动，通过诵读经典的形式弘扬中华优秀传统文化，提升辖区文化品位，为传播温暖二七提供文化土壤。

为激励党员群众为建设“三个二七”不懈奋斗，举办十二社区同唱“红色颂歌”活动，重温红色精神，切实将红色精神落实到日常工作中，助推街道新面貌。

为积极构建社会主义核心价值观体系，加强公民思想道德建设，街道开展“文明礼仪进万家”主题活动，特邀辖区先进人物进社区宣讲文明事迹，宣传文明礼仪，倡导文明守礼之风。记者 景静

五里堡街道 集中清扫整治环境卫生

2月19日，五里堡街道干部职工全员上阵，对辖区内的环境卫生开展集中清扫整治。

集中整治围绕楼院、工地、道路3个方面。对居民楼院卫生集中清扫，主要对乱贴乱画、杂物堆放、卫生死角、垃圾外溢等进行了集中清理；对建筑工地开展集中整治，要求工地按照“七个百分百”进行自查自纠，发现问题现场整改。现场安排专人值班，做好建筑工地黄土裸露治理工作，做好硬化，确保防尘网覆盖到位；对辖区道路集中清扫，清扫道路上的垃圾，清洗道路护栏，对路面进行洒水降尘工作，保持地面湿润，防止扬尘污染。记者 景静 通讯员 赵冲景